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Οι ψάλτες του Βόλου τίμησαν τον προστάτη τους
/ Πεμπτουσία

Σε κλίμα μουσικής πανδαισίας, ο ιεροψαλτικός κόσμος της Τοπικής μας Εκκλησίας 
τίμησε, την Κυριακή 14/10, την μνήμη του Προστάτου του Οσίου Ιωάννου του 
Κουκουζέλους, στον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου Βόλου, όπου τελέστηκε ο Μέγας 
Πανηγυρικός Εσπερινός της εορτής, χοροστατούντος του Σεβ. Μητροπολίτου 
Δημητριάδος κ. Ιγνατίου, παρουσία πλήθους φιλόμουσων πιστών.
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Τα Ιεροψαλτικά αναλόγια κόσμησε πλειάδα ιεροψαλτών της Μητροπόλεώς μας, 
υπό την δ/νση του νέου Πρωτοψάλτου του Ναού κ. Αποστόλου Αντωνίου και του 
Λαμπαδαρίου κ. Χρυσοβαλάντη Σταθάκη.
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Στο τέλος του Εσπερινού τελέστηκε ο καθιερωμένος επίσημος Αγιασμός ενάρξεως 
του νέου σχ. Έτους της Σχολής Βυζ. Μουσικής, μετά τον οποίο ο Πρόεδρος του 
Συνδέσμου Ιεροψαλτών κ. Ευστάθιος Γραμμένος, Πρωτοψάλτης του 
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Μητροπολιτικού Ιερού Ναού Αγίου Νικολάου Βόλου, χαιρέτησε την εκδήλωση. Ο κ. 
Γραμμένος επεσήμανε την άρρηκτη σχέση Συνδέσμου και Σχολής, «αφού αυτή 
αποτελεί φυτώριο νέων Ιεροψαλτών» και ευχαρίστησε τον Δ/ντή της Σχολής 
«για την συμπλήρωση ενός έτους αρμονικής και αγαστής συνεργασίας με τον 
Σύνδεσμο». Ευχαρίστησε οφειλετικώς τον Σεβ. Ποιμενάρχη μας κ. Ιγνάτιο, 
«ο οποίος είναι ο καθοδηγητής μας και η πηγή των δραστηριοτήτων μας».
Τέλος, ευχήθηκε, εκ μέρους όλων των Ιεροψαλτών, στον νέο Πρωτοψάλτη του 
Αγίου Δημητρίου κ. Απόστολο Αντωνίου, να είναι καλοστεριωμένος στην νέα του 
θέση και να έχει υγεία και δύναμη για την επιτέλεση των υψηλών καθηκόντων του.



Ακολούθησε ο χαιρετισμός του Δ/ντού της Σχολής Βυζ. Μουσικής Αρχιμ. Επιφανίου 
Οικονόμου, ο οποίος τόνισε ότι η μνήμη του Οσίου Ιωάννου του Κουκουζέλους
«είναι μια μέρα γιορτής και για την Σχολή μας. Ο Σύνδεσμος Ιεροψαλτών και η 
Σχολή Βυζ. Μουσικής είναι συγκοινωνούντα δοχεία, αφού οι μαθητές μας είναι εν 
δυνάμει μέλη της μεγάλης Ιεροψαλτικής μας οικογένειας». Ο π. Επιφάνιος 

http://www.pemptousia.gr/2018/10/i-psaltes-tou-volou-timisan-ton-prostati-tous/20181014_st_j_koukouzeli_14/


αναφέρθηκε στα 72 χρόνια ζωής της Σχολής και αναφέρθηκε οφειλετικώς στα 
πρόσωπα που συνήργησαν για την δημιουργία της, «τον Μακαριστό Μητροπολίτη 
Δημητριάδος Ιωακείμ και τον αοίδιμο Πρωτοψάλτη Μανώλη Χατζημάρκο, οι οποίοι 
έθεσαν τις βάσεις αυτού του μεγάλου έργου». Στην συνέχεια, ο π. Επιφάνιος 
αναφέρθηκε στην ζωντανή ευλογία του Θεού, κάτω από την σκέπη του Οποίου και 
την προστασία του Οσίου Ιωάννου του Κουκουζέλους λειτουργεί η Σχολή. 
Εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του στον Σεβασμιώτατο «για την πολυποίκιλη, 
διακριτική, αλλά και τόσο σταθερή και αταλάντευτη στήριξη προς τους κατά 
καιρούς δ/ντές και τους εκλεκτούς δασκάλους της. Νιώθουμε την παρουσία και 
την αγάπη σας, την πατρική στοργή και το αδιάπτωτο ενδιαφέρον σας». 

Ο Δ/ντής της Σχολής έπλεξε το εγκώμιο του 10μελούς συλλόγου των δασκάλων 
της Σχολής: «πρόκειται για ό,τι καλύτερο διαθέτει σήμερα ο Ιεροψαλτικός χώρος 
της Τοπικής μας Εκκλησίας. Προσωπικώς τους εκφράζω την ευγνωμοσύνη, την 
αγάπη, την εμπιστοσύνη και τον ολόθυμο σεβασμό μου». Ο π. Επιφάνιος 
μνημόνευσε τον αείμνηστο δάσκαλο και προκάτοχό του Πρωτοψάλτη Μιχάλη 
Μελέτη: «το αποτύπωμα που άφησε στην Σχολή μας είναι περισσότερο από ποτέ 
ευδιάκριτο και θα ενεργούμε πάντοτε για να παραμένει ζωντανό και ανεξίτηλο».
 Τέλος, ο π. Επιφάνιος αναφέρθηκε στην εμπιστοσύνη που επιδεικνύουν οι 
πολυπληθείς μαθητές στην Σχολή, γεγονός που αποδεικνύεται από τους 215 και 
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πλέον μαθητές που ενεγράφησαν φέτος στην Σχολή,«κάτι που δεν έχει ιστορικό 
προηγούμενο. Αυτό σημαίνει ότι υπάρχει εμπιστοσύνη και αποδοχή του έργου της 
Σχολής, γεγονός που μας γεμίζει με μεγαλύτερη ευθύνη για την καλύτερη δυνατή 
διαχείριση του υλικού αυτού, που η Χάρις του Θεού μας εμπιστεύθηκε».



Τον λόγο έλαβε, στην συνέχεια, ο Σεβ. Ποιμενάρχης μας κ. Ιγνάτιος,ο οποίος 
παρατήρησε ότι «όλα όσα ελέχθησαν από τους προλαλήσαντες είναι ευλογία και 
Χάρις Θεού. Έχουμε θεμελιώσει αυτήν την σχέση Κλήρου και Ιεροψαλτών και 
κατοχυρώσαμε τον ιεροψαλτικό μας κόσμο με την περίφημη και πασίγνωστη Σχολή 
μας, την 1ηστην Ελλάδα, που άνοιξε δρόμους για τις υπόλοιπες Σχολές».
 Ο κ. Ιγνάτιος αναφέρθηκε στην μεγάλη ιεροψαλτική παράδοση του τόπου μας, 
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στην πληρότητα των ιερών αναλογίων μας, αλλά και στο «ύφος και το ήθος των 
ιεροψαλτών μας, που θεμελιώθηκε στους μεγάλους δασκάλους τους».
 Αναφέρθηκε στο ιερό αγαθό της συλλειτουργίας Κλήρου και Ιεροψαλτών, 
«για την οποία δοξολογώ τον Θεό. Ο καθένας με τον δικό του μυστικό τρόπο 
κατορθώνει να κάνει πράξη αυτό που η Εκκλησία θέλει, να κάνουμε τον λαό μας 
συμμέτοχο της Λατρείας και της προσευχής μας… Καμαρώνω για τους δασκάλους 
μας, για τον Σύνδεσμο και την Σχολή μας. Έχουμε δημιουργήσει κλίμα 
εμπιστοσύνης. Τίποτα δεν είναι δεδομένο, αλλά κατορθώνουμε, κάθε φορά, να 
αντιμετωπίζουμε τις δυσκολίες, να υπερβαίνουμε τις αντιξοότητες και να 
οικοδομούμε αυτό που σήμερα όλοι χαιρόμαστε».

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τον Πρόεδρο και τα μέλη του Συνδέσμου 
«για όλη αυτή την συνεργασία. Βαδίζουμε σταθερά κι έτσι θα προχωρήσουμε».
Ευχαρίστησε τον π. Επιφάνιο, «που ένα χρόνο τώρα έχει αναλωθεί κυριολεκτικά 
στην δ/νση της Σχολής».Συνεχάρη, επίσης, τον νέο Πρωτοψάλτη του Ναού και 
ευχήθηκε σε όλους να κρατήσουν, πέραν του ταλάντου που τους διακρίνει και το 
ήθος το ιεροψαλτικό και εκκλησιαστικό.
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Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με την απονομή των Απολυτηρίων, Πτυχίων 
Ιεροψαλτών, Πτυχίων και Διπλωμάτων Βυζ. Μουσικής, από τον Σεβασμιώτατο 
στους αποφοιτήσαντες του περασμένου σχ. Έτους.
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